

Praha 26.ledna 2023

Reakce na vystoupení Ing. Filipa Dvořáka na jednání zastupitelstva dne
9.11.2022

Vážená paní starostko, vážení zastupitelé, pracovníci úřadu a vážení hosté. Na ustavujícím zasedání zastupitelstva dne 9.11.202 Ing. Filip Dvořák ještě s dvěma dalšími bývalými zastupiteli ODS neorganicky ozvláštnili jednání svými interpelacemi, které kupodivu nejsou zveřejněny na seznamu interpelací na webových stránkách Prahy 1 a neexistují tedy ani odpovědi na tyto interpelace. Lze je nalézt na stenografickém záznamu od str. 33. Ing. Dvořák si svým vystoupením, které bylo sebechválou jeho činnosti v minulé pozici komise územního rozvoje, řekl o funkci, kterou následně od nově zvolené Rady dostal. Dovolím si zde reagovat na některé zásluhy Ing. F. Dvořáka a odpověď zastupitelstva částečně suplovat.

Škola měla v Klimentské vedle venkovního hřiště i malé tělocvičny a využívala i 150 m vzdálené hřiště v parku Lannova a rovněž velkou, tehdy nově postavenou tělocvičnu v Truhlářské, která nahradila starší tělocvičnu ve Zlatnické ulice. Tehdejší ředitel školy p. Linhart požadoval pouze výstavbu haly pro tělesnou výchovu na místě stávajícího venkovního hřiště v Klimentské s tím, že zeleň zůstane převážně zachována. Studio DAM resp. arch. Malinský oproti tomu navrhl MČ P1 na celém pozemku nad tělocvičnou postavit bytový dům a sám se podílel se na vypracování projektu. Tato stavba, jejímž prosazením se Ing. Dvořák chlubí, byla spojena s likvidací zeleně a postavena proti vůli zdejších občanů. Aby novostavba mohla být realizována muselo se z hygienických důvodů přistoupit přesunům tříd ve staré budově a škola tak přišla o všechny třídy osvětlené od jihu sluncem. Původní argument 33 startovních bytů pro učitele Prahy 1 pak nikdy nebyl naplněn.

Také Ing. Dvořákem zmíněna výstavba bytového domu s pečovatelskou službou na nároží Benediktská - Dlouhá, je spojena s likvidací zeleně. Dům, dokončený v roce 2011, byl totiž postaven na pozemku dětského hřiště se stromy, kde jsem si hrál již jako malé dítě a jezdil zde na kolotoči.

S likvidací zeleně je spojena další kauza, kdy firma Bau Invest usilovala o zbourání dvou klasicistních domů Truhlářská 11 Soukenická 12 obývaných nájemníky a na jejich místě výstavbu hotelu. Stavbu v roce 2009 obhajoval Ing. Filip Dvořák. Tehdy udělené souhlasné stanovisko MČ P1 změnil až ve funkci starosty po kritickém vyjádření občanů na veřejném slyšení ve škole Truhlářská dne 20. června 2010. Ze zobrazení hotelu na vytištěné pozvánce na veřejném

slyšení zbaběle obvinil svého tajemníka s tím, že ho potrestá. Hotel zde nakonec postaven nebyl, ale nájemníci domů byli majiteli objektů vypuzeni, dětské hřiště, stromy a zeleň ve vnitrobloku Truhlářská 11 zlikvidovány a zbořeny byly další domy, včetně nezákonně zbořeného památkově chráněného domu Soukenická 12 a to za aktivní pomoci Stavebního úřadu Prahy 1.

Hned naproti Truhlářské 11 je v současnosti oceňována architekty i veřejností vloni dokončená rekonstrukce historického domu Truhlářská 8 se zahradou. Zahrada a celý vnitroblok ale měly původně zmizet díky projektu devítipodlažního domu z února r. 2010 prosazovanému starostou Ing. F. Dvořákem a tehdejší Radou. Toto, naštěstí nerealizované monstrum, navrhl ateliér KAVA (arch. Tomáš Novotný, Jiří Opočenský, Jan Bürgermeister). Tento ateliér KAVA ale již bez Ing. Jana Bürgermeistera je kupodivu, podepsán i pod nedávnou rekonstrukcí Truhlářská 8.

Jinak co se týče zásluh Ing. Dvořáka a jeho boj o umístění kopie Mariánského sloupu na Staroměstském náměstí, trochu bych se obával, aby nepřišla Ardenova parta ze Žižkova a po vzoru akce zorganizované žižkovským opilem Sauerem v roce 1918 neporazila sloup i podruhé.

Děkuji za pozornost RNDr. Pavel Novotný

Městská část Praha 1 - UMC
Doruceno: 26.01.2023
UMCP1 035543/2023
listy:1 přílohy:



mc01es15f18c5